



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2017

9

ОКТАБРЯ

№ 3 (40)

Издается с 1 декабря

2007 года

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В ЧЕСТЬ 85-ЛЕТИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ



04 октября 2017 года в России отметили 85-летие образования Гражданской обороны – системы, ставшей одним из гарантов безопасности государства. В Главном управлении МЧС России по Белгородской области в честь праздничной даты состоялось торжественное собрание.

Гражданская оборона сегодня выполняет одну из основных функций государства – обеспечивает безопасность его жителей. В этот день много теплых слов прозвучало как в адрес сотрудников МЧС России, так и ветеранов гражданской обороны. С приветственным словом к собравшимся обратился начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей

Петрович Потапов. «Хочу поздравить с 85-летием гражданской обороны ветеранов – тех, кто долгие годы заботился о безопасности населения нашей страны, рискуя жизнью, спасал людей, а также тех, кто сейчас отвечает за мир и покой в семьях наших земляков. Отмечая этот праздник, мы уверены, что благородный и самоотверженный труд работников гражданской обороны будет и впредь гарантией безопасности населения области и ее территории», – отметил Сергей Петрович.

В честь праздника и за безупречное служение делу гражданской обороны, предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, качественное выполнение служебных

обязанностей сотрудникам Главного управления МЧС России по Белгородской области, работникам и ветеранам гражданской обороны были вручены ведомственные награды.

Также в праздничный день сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области собрались у постаamenta пожарным и спасателям, чтобы вспомнить тех, кто отдал жизнь, ликвидируя чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера. Руководство и офицеры Главного управления возложили цветы к постаменту пожарным и спасателям.

Заместитель начальника
ОИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

31 августа в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялось заседание областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Заседание комиссии проходило в режиме видео-конференц-связи. В совещании приняли участие секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов, руководители департамента жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области, управления лесами Белгородской области, Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества и других ведомств.

На повестке дня стояли вопросы о предварительных итогах прохождения пожароопасного периода 2017 года на территории Белгородской области, об итогах прохождения купального сезона 2017 года, об итогах проведения отопительного сезона 2016-2017 годов, задачах по устойчивому функционированию систем жизнеобеспечения населения в отопительный период 2017-2018 годов и др. На заседании были заслушаны доклады заместителя начальника Главного управления – начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Алексея Анатольевича Гусева, заместителя начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области (по государственной противопожарной службе) – начальника управления организации пожаротушения и проведения

аварийно-спасательных работ Юрия Анатольевича Ткаченко, начальника отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Белгородской области – главного государственного инспектора по маломерным судам Белгородской области Игоря Алексеевича Чистякова и других.

В своем докладе Алексей Анатольевич Гусев подчеркнул, что за истекший период пожароопасного сезона этого года случаев природных пожаров с распространением на населенные пункты, объекты, земли сельскохозяйственного назначения, земельные участки не зарегистрировано. Была обеспечена реализация и особый контроль за проведением сезонных профилактических операций «Лето», «Особый противопожарный режим». Органами надзорной



деятельности Главного управления проведены надзорные и профилактические мероприятия в области пожарной безопасности в отношении населенных пунктов, объектов и территорий (земельных участков), непосредственно граничащих с лесами. В ходе проведенных мероприятий нарушений требований пожарной безопасности не выявлено. Заблаговременно завершена опашка 48 населенных пунктов, гранича-

щих с лесами, общей протяженностью почти 150 км.

По вопросу о прохождении купального сезона 2017 года с докладом выступил главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области Игорь Алексеевич Чистяков. Он отметил, что с 2011 года по 2017 год в области наблюдается тенденция роста числа пляжей и качество их подготовки к купальному сезону. Если на учете в ГИМС в 2011 году состояло 45 пляжей, то в 2017 году на учете уже состоит 56 пляжей. Главами муниципальных образований и владельцами пляжей в текущем году организованные места отдыха граждан на воде были подготовлены к купальному сезону гораздо раньше, что позволило своевременно и качественно проводить техническое

освидетельствование пляжей. Перед началом купального сезона сотрудниками ГИМС было проведено техническое освидетельствование 56 пляжей, при этом 2 пляжа поставлены на учет в текущем году, 6 пляжей в детских оздоровительных лагерях. Допуск к эксплуатации получили все поднадзорные объекты.

Заместитель начальника
ОИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

освидетельствование пляжей. Перед началом купального сезона сотрудниками ГИМС было проведено техническое освидетельствование 56 пляжей, при этом 2 пляжа поставлены на учет в текущем году, 6 пляжей в детских оздоровительных лагерях. Допуск к эксплуатации получили все поднадзорные объекты.

Заместитель начальника
ОИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛИ НОВУЮ ДОБРОВОЛЬНУЮ ПОЖАРНУЮ КОМАНДУ

27 июля в селе Бехтеевка Корочанского района состоялось торжественное открытие показательной территориальной добровольной пожарной команды регионального общественного учреждения «ДПО Белгородской области». Добровольная пожарная команда в Бехтеевке создана для оказания помощи при тушении пожаров на ее территории и в близлежащих селах, а также для проведения профилактической работы с населением. На церемонии открытия присутствовали секретарь Совета безопасности области Олег Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, глава администрации Корочанского района Николай Нестеров, помощник руководителя «ДПО Белгородской области» Наталья Бровка, сотрудники МЧС и добровольные пожарные района.

Николай Васильевич Нестеров отметил важность открытия ДПК:

– Сегодня в торжественной обстановке мы открываем показательную добровольную пожарную команду Бехтеевского сельского поселения, это уже третья ДПК, которая будет обеспечивать пожарную безопасность нашего района. Открытие объекта такого уровня сделало еще один шаг в направлении дальнейшего развития противопожарной службы и защиты населения нашего района от различных чрезвычайных ситуаций. Уверен, что это позволит значительно повысить оперативность и мобильность добровольных пожарных команд и спасателей, будет способствовать сокращению материального ущерба и людских потерь.

Создание добровольной пожарной команды стало возможным благодаря совместной работе администрации Корочанского района,



Главного управления МЧС России по Белгородской области и Белгородского областного отделения ВДПО. В целях создания подразделения проведен капитальный ремонт приспособленного пожарного депо, для организации оперативной деятельности подразделения Главным управлением МЧС России по Белгородской области администрации Бехтеевского сельского поселения передан пожарный автомобиль АЦ-40(131). Ранее на территории Корочанского района были открыты добровольные пожарные команды в Мелиховском и Плотовском сельских поселениях. Кроме того, во всех сельских поселениях созданы добровольные пожарные дружины, которые оснащены приспособленной техникой.

С торжественным открытием добровольную пожарную команду и всех жителей Бехтеевки поздравил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов:

– Сегодня добровольцы оказывают неоценимую помощь пожарным и спасателям, зачастую именно они первыми прибывают на место пожара и приступают к ликвидации огня.

В Белгородской области это уже тридцать шестая территориальная добровольная пожарная команда. Открытие добровольной пожарной команды на территории села Бехтеевка позволит оперативно реагировать на ситуацию, тем самым снизить материальный ущерб и предотвратить человеческие жертвы.

Личный состав созданной команды состоит из 4 штатных работников и 4 добровольных пожарных, которые в свою очередь являются членами местного казачьего общества.

Добровольная пожарная команда с Бехтеевки будет обеспечивать пожарную безопасность на территории 11 сельских населенных пунктов, с населением более 4 500 человек, также подразделение будет оказывать значительную помощь федеральной пожарно-спасательной части № 25.

В торжественной обстановке была разрезана красная ленточка и вручены подарки добровольцам. Завершилось мероприятие концертом, который для гостей и жителей села подготовил народный вокальный ансамбль «Бехтеяночка».

Начальник ОИОД МЧС России
Марина Антонова

О СТАТИСТИКЕ ПОЖАРОВ И ИТОГАХ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА РАССКАЗАЛИ ВО ВРЕМЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ

На пресс-конференции, прошедшей 12 сентября в Главном управлении МЧС России по Белгородской области, говорили о статистике пожаров за 8 месяцев текущего года и итогах купального сезона 2017. На вопросы представителей средств массовой информации о ситуации с пожарами в регионе ответил заместитель начальника Главного управления – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы – полковник внутренней службы Алексей Анатольевич Гусев. В своем выступлении Алексей Анатольевич отметил, что за прошедший период 2017 года на территории региона зарегистрировано 526 пожаров, на которых погибли 40 человек, детской

гибели допущено не было. Подразделениями государственной противопожарной службы на пожарах спасено 49 человек (эвакуировано 663 человека) и материальных ценностей на сумму 144 миллиона 200 тысяч рублей. Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе – их доля от общего числа составила 67% (353 пожара). При пожарах в жилом секторе погибли 40 человек, получили травмы – 22 человека.

Внимание журналистов Алексей Анатольевич обратил на основные причины пожаров: это нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 181 пожар, неосторожное обращение с огнем – 110 пожаров, умышленное уни-

чтожение чужого имущества путем поджога – 58 пожаров и нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печей – 37 пожаров.

Что касается купального сезона, то, как отметил ВРИО начальника отдела безопасности людей на водных объектах Белгородской области Алексей Олегович Косьяненко, в этом году в регионе он длился с 1 июня по 25 августа. До начала купального сезона инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Белгородской области провели ежегодное техническое освидетельствование 56 пляжей и 1 базы (сооружения) для стоянок маломерных судов. К началу купального сезона 100 % пляжей и баз (стоянок)

для маломерных судов, состоящих на учете в ГИМС, получили допуск к эксплуатации.

С целью недопущения гибели людей на водных объектах в период купального сезона в муниципальных образованиях были созданы патрульные группы, состоящие из инспекторов ГИМС, сотрудников пожарно-спасательных гарнизонов, представителей администраций районов и сотрудников полиции, которые в ежедневном режиме осуществляли контроль за местами отдыха людей на воде.

В целом, обстановка на водных объектах области характеризовалась следующими показателями: за период купального сезона на водных

объектах области произошло 27 происшествий, в результате которых погибли 27 человек. Купание в необорудованных местах и купание в состоянии алкогольного опьянения – основные причины гибели

людей на воде. Аварий, связанных с эксплуатацией маломерных судов, в текущем году не произошло.

Заместитель начальника
ОИОД МЧС России
Наталья Гончаренко



ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ В ОБЛАСТНОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

19 июля состоялось показательное пожарно-тактическое учение подразделений пожарно-спасательного гарнизона г. Белгорода на ОГБУЗ «Белгородская областная клиническая больница Святителя Иосафа».

Проводимое учение преследовало цели отработки взаимодействия и проверки готовности руководящего состава, подразделений пожарной охраны города Белгорода, служб жизнеобеспечения объекта и города, добровольных пожарных расчетов объекта с пожарно-спасательными подразделениями г. Белгорода по действиям в условиях ЧС, связанной с пожарами.

ОГБУЗ «Белгородская областная клиническая больница Святителя Иосафа» представляет собой ведущее современное лечебно-профилактическое учреждение, в состав которого входит стационар на 1445 коек, где ежегодно лечатся от 22 до 23 тысяч больных, и производится до 6,5 тысяч операций. В состав ОГБУЗ «Белгородская областная клиническая больница Святителя Иосафа» входят 9 лечебных корпусов, здание диспетчерской, администрации, поликлиники, кардиохирургического центра, здание патологической анатомии, перинатальный центр, прачечная и роддом. По замыслу, в результате короткого замыкания электропроводки, произошло загорание в помещении рентген-кабинета на первом этаже нейрохирургического корпуса №8. Развитие пожара сопровождается сильным задымлением смежных помещений, путей эвакуации и вышележащих этажей, возникла угроза жизни и здоровью людей.



Согласно инструкции по пожарной безопасности, дежурный персонал объекта сразу же сообщил по телефону «101» о пожаре в помещении рентген-кабинета. Администрация больницы через громкую связь оповестила о пожаре находившихся внутри людей. Медицинский персонал незамедлительно начал проводить эвакуацию больных из здания нейрохирургического корпуса. В это время наблюдалось интенсивное горение в рентген-кабинете и сильное задымление смежных помещений, путей эвакуации и вышележащих этажей,



возникла угроза жизни и здоровью людей. Первыми к месту условного возгорания прибыли добровольные пожарные существующей в областной больнице добровольной пожарной дружины. Среди добровольцев – врачи и обслуживающий персонал учреждения. Они, используя первичные средства пожаротушения, не допустили быстрого распространения пламени и организовали эвакуацию больных. Затем в действие вступили профессиональные пожарные. Диспетчер ЦУКС принял сообщения о пожаре и направил на место происшествия силы и средства по повышенному рангу пожара – «Вызов №2». К месту происшествия прибыли боевые расчеты пожарно-спасательной части №1, №4 и специализированной пожарно-спасательной части, поисково-спасательный отряд города Белгорода и службы жизнеобеспечения города. Огнеборцы провели разведку в помещениях и обнаружили десять человек, которые не смогли самостоятельно эвакуироваться. Чтобы спасти 2-х пострадавших с 3-го этажа «горящего» здания, пожарные развернули прыжковое пневматическое устройство, 2-х человек эвакуировали с помощью трёхколенной лестницы, ещё двоих с помощью автоколенчатого подъемника. Четверых пострадавших с помощью спасательных устройств вывели по лестничным маршам из зоны задымления. Всего в проведении учений было задействовано около 40 человек и 14 единиц техники, в том числе от МЧС 9 единиц основной пожарной техники и 24 человека личного состава.

По результатам совместных действий по тушению условного пожара в ОГБУЗ «Белгородская областная клиническая больница Святителя Иосафа» участники учений получили положительную оценку.

Начальник ОИОД МЧС России
Марина Антонова

«НА СТАРТ... ВНИМАНИЕ... МАРШ!»

26 июля на базе Главного управления МЧС России по Белгородской области были проведены областные соревнования по пожарно-прикладному спорту среди команд пожарно-спасательных частей Белгородской области. Пожарно-прикладной спорт считается абсолютно профессиональным видом спорта, так как каждый из видов пожарного многоборья непосредственно связан с выполнением упражнений, содержащих реальные элементы боевой подготовки пожарных и спасателей, а все технические средства взяты из арсенала пожарно-технического вооружения. Пожарный должен быть сильным и ловким, не бояться высоты, свободно управляться с любым пожарно-техническим вооружением – словом, быть практически настоящим спортсменом, тогда любая чрезвычайная ситуация будет ему по плечу.

В этом году в соревнованиях приняли участие 16 команд из пожарно-спасательных частей области. После торжественного открытия спортсмены отправились на первый этап «штурмовать» учеб-

ную башню. На втором этапе пожарные преодолевали стометровую полосу с препятствиями. В этой дисциплине от спортсменов требовалась полная концентрация сил и внимания, ведь во время «стометровки» участникам соревнований нужно при помощи лестницы буквально взлететь на крышу тренировочного домика и пробежать по ней, преодолеть двухметровый щит, пробежаться по буму с рукавами в руках и подсоединить их к разветвлению. На финишной прямой бойцу необходимо при помощи порошкового огнетушителя потушить огонь, разведенный в противне. Для того, чтобы затушить мини-пожар, отводится буквально несколько секунд, глаза застилает дым и огонь, поэтому с огнетушителем приходится работать практически вслепую. Заключительный этап, боевое развертывание, пожарным постоянно приходится все выполнять в реальной работе. Запустить мотопомпу,



установить ее на водосточник, проложить рукавную линию и подать воду на тушение – эти действия любой пожарный должен выполнять «на пять с плюсом».

Все этапы участники соревнований преодолели без проблем. По итогам были определены лучшие команды.

Среди пожарно-спасательных частей:

- 1 место – ПСЧ №1, г. Белгород
- 2 место – ПСЧ-6, г. Старый Оскол

3 место – ПСЧ-2, г. Белгород. Среди пожарно-спасательных гарнизонов:

- 1 место – команда Яковлевского пожарно-спасательного гарнизона,
- 2 место – команда Алексеевского пожарно-спасательного гарнизона,
- 3 место – команда Волоконовского пожарно-спасательного гарнизона.

Все победители и призеры соревнований были награждены медалями и кубками.

Начальник ОИОД МЧС России
Марина Антонова



НЕ ПРОШЕЛ МИМО ЧУЖОЙ БЕДЫ: СОТРУДНИК МЧС В НЕРАБОЧЕЕ ВРЕМЯ СПАС ПОСТРАДАВШЕГО В СЕРЬЁЗНОМ ДТП

На службу в МЧС приходят по призванию: те, кто не остаются равнодушными к чужому горю и приходят на помощь, даже рискуя собственной жизнью. Случай, произошедший 10 августа в Белгороде, еще раз доказывает – не бывает выходных у тех, кто выбрал профессию спасать жизни людей.

Свидетелями той страшной аварии стали несколько десятков человек: в полдень на улице Студенческая перевернулся грузовик «FAW», перевозивший песок. От сильного удара правая часть кабины опрокинувшегося автомобиля в том месте, где находился пассажир, превратилась в груды измятого металла, сверху ее засыпало песком из перевернувшегося кузова. Водитель грузовика смог выбраться, а вот что стало с его пассажиром, даже не сразу понял: мужчина оказался зажат в измятой кабине, практически полностью его скрыло толстым слоем песка, лишь возможность дышать.

У места аварии собралась большая толпа, но прийти на помощь в столь сложной ситуации никто не решился. В какой-то момент у места ДТП остановился автомобиль, из него вышел молодой парень и, моментально оценив обстановку, бросился на помощь. Первым делом он отключил аккумуляторную батарею автомобиля. Затем, запрыгнув в измятую кабину, стал пытаться руками откопать песок, чтобы спасти пострадавшего, но толщина грунта оказалась слишком большой. Он крикнул в толпу, чтобы принесли лопату. Спустя несколько минут кто-то из очевидцев передал спасателю то, что он просил, но лопата оказалась слишком большой – в узкой кабине работать ей было очень тяжело. Счет шел на минуты, в любой момент пострадавший мог задохнуться под толщей песка. Действовать нужно было очень быстро. Попеременно работая то руками, то лопатой молодому человеку нако-

нец удалось откопать лицо пострадавшего, и тот стал дышать. Пострадавший был в тяжелом состоянии, и чтобы он не потерял сознание, пришедший на помощь молодой человек всё время поддерживал с ним разговор. Освобождая мужчину из плена песка, молодому человеку нужно было учитывать характер травм, чтобы не причинить боли и вреда пострадавшему. Когда же большую часть песка удалось выгнать из кабины, молодой человек попытался вытащить пострадавшего наружу, и это практически ему удалось, но тут стало ясно – где-то под толщей грунта измятым металлом кабины мужчине придавило руку. Чтобы ее освободить, кабину нужно было приподнять. Как ни пытался, но справиться в одиночку с этой задачей молодой человек не мог. В этот момент к месту происшествия прибыл дежурный караул пожарно-спасательной части №1 города Белгорода и спасатели областного центра – сообщение об аварии им поступило всего несколько минут назад. В молодом человеке, оказывающем помощь, они узнали своего коллегу – пожарного пожарно-спасательной части №4 Белгорода Виталия Григорова, у которого в этот день был выходной. Все вместе с помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента они стали постепенно разжимать металл и руками откапывать пострадавшего. Наконец, руку удалось освободить. Пострадавшего аккуратно извлекли из измятой кабины и передали бригаде медиков для дальнейшей госпитализации. Когда двери «скорой» закрылись за пострадавшим, Виталий попрощался с коллегами и направился к своей



машине. Из толпы наблюдавших за происходящим к нему подошел незнакомый человек – пожать руку со словами благодарности.

Спустя несколько часов в адрес Главного управления МЧС России по Белгородской области поступило сообщение, в котором очевидец аварии просит выразить благодарность Виталию за то, что не проехал мимо, что стал единственным, кто бросился на помощь, что практически в одиночку спас жизнь человеку, сделал всё возможное в той непростой ситуации. Если бы не он, неизвестно, как сложились бы обстоятельства, но со стороны наблюдателей за происходящим, со слов очевидцев, было действительно страшно. «Фотографий и видеозаписей, сделанных с места аварии, в Сети появилось много от разных пользователей, но на помощь пришел лишь один человек», – отмечает автор обращения.

Сам же Виталий, работающий без малого год в службе МЧС, считает, что стоит благодарить всех, кто чем-либо помогал в спасении пострадавшего: искал лопаты, вызывал спасателей, ведь только благодаря этому удалось главное – сохранить жизнь человека, и ценность этого ничем не измерить.

Заместитель начальника
ОИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИХ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ



Открыл соревнования начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов. В приветственном слове он выразил благодарность добровольцам за их столь важную работу, ведь только в 2017 году они приняли участие в ликвидации более 170 возгораний, которые произошли в области, более 60 пожаров ликвидировали самостоятельно, спасли 10 человек.

Соревнования проходили в два этапа, требующих от укротителей огня спортивной подготовки, выносливости и, конечно, быстроты реакции. На первом этапе соревнований команды демонстрировали свои навыки в проведении аварийно-спасательных работ и боевом развертывании от пожарного автомобиля: с помощью гидравлических ножиц добровольцы перерезали металлическую трубу, имитирующую искореженное транспортное средство, затем оказывали первую медицинскую помощь условному пострадавшему в ДТП и ликвидировали условный очаг возгорания, проведя боевое развертывание от пожарного автомобиля.

На втором этапе участники преодолевали необычную юростическую эстафету «Потуши пожар!»: добровольцам нужно было

позапно преодолеть дистанции в 70 метров со штурмовой лестницей в руках, с двумя ведрами воды на коромысле, с ранцевым огнетушителем, заполненным водой, с пожарными рукавами и 6 огнетушителями.

При определении победителей учитывались скорость и безошибочное прохождение всех этапов. По словам судейской коллегии, все команды выступили достойно и показали хорошие результаты.

Места же на пьедестале почета распределились следующим образом: первое место у команды Старооскольского городского округа, на втором месте представители



Краснояржского района, почетная бронза досталась команде Ракитянского района. Все победители были награждены грамотами и ценными подарками.

Заместитель начальника
ОИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

СТУДЕНТЫ БГТУ ИМ. В.Г. ШУХОВА ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В ИСПЫТАТЕЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ ЛАБОРАТОРИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В рамках Года гражданской обороны и IX Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» в подразделениях Главного управления МЧС России по Белгородской области регулярно проводятся дни «открытых дверей».

У молодежи региона появляется возможность побывать на экскур-

сии в пожарно-спасательных частях, поисково-спасательной службе области, в музее Главного управления и познакомиться с непростой работой спасателей.

17 августа сотрудники МЧС провели познавательную экскурсию для студентов кафедры «Защита в чрезвычайных ситуациях» Белгородского государственного

технологического университета им. В.Г. Шухова в Испытательной пожарной лаборатории по Белгородской области. Встретил студентов начальник сектора судебной экспертизы Сериков Алексей Сергеевич. Он рассказал экскурсантам о том, что Испытательная пожарная лаборатория – единственное учреждение подобного класса в области, и

только здесь можно познакомиться с работой пожарно-технических экспертов. В здании имеются гаражные боксы, административно-бытовые помещения, расположенные на 1 этаже, а также зал совещаний на 20 мест и лабораторные помещения, расположенные на 2 этаже. В состав лаборатории входят помещения теплотехнической, электротехни-

ческой и химических лабораторий, ещё три помещения, определенные под огневые испытания. Имеется и передвижная судебно-экспертная лаборатория.

Алексей Сериков провел экскурсию по лаборатории, продемонстрировал экспертное и испытательное оборудование, технику для работы на месте пожара и для

проведения инструментального контроля. Кроме того, рассказал об основных принципах исследования вещественных доказательств, изымаемых с мест пожаров. А в завершении рассказал ребятам о необходимости постоянного саморазвития, а также расширения и углубления познаний во многих направлениях (Окончание на 3-й стр.)

СТУДЕНТЫ БГТУ ИМ. В.Г. ШУХОВА ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В ИСПЫТАТЕЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ ЛАБОРАТОРИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

деятельности. Ребята поблагодарили Алексея Сергеевича за проведенную экскурсию и изъявили желание в будущем вновь её посетить.

Для справки: Судебно-экспертное учреждение федеральной противопожарной службы «Испытательная пожарная лаборатория по Белгородской области» (ИПЛ) – одно из лучших учреждений подобного типа в ЦФО – занимается исследованием пожаров.

За девять месяцев 2017 года учреждением произведено 116 пожарно-технических судебных экспертиз, подготовлено 163 технических заключения по материалам

предварительной проверки и материалам уголовных дел. Во всех случаях даны ответы на поставленные вопросы, требующие специальных знаний в области пожарной безопасности. Также сотрудниками учреждения осуществлено 120 выездов к местам пожаров с применением материально-технической базы и оборудования ИПЛ, произведено 226 инструментальных исследований вещественных доказательств, проведено 158 испытаний веществ и материалов, изделий, оборудования и конструкций на пожарную безопасность.

**Начальник ОПОД МЧС России
Марина Антонова**



ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ



В осеннее время года повышается угроза возникновения загораний вследствие пала пожнивных остатков, сухой травы и мусора. В целях предупреждения и недопущения возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с бесконтрольным сжиганием как пожнивных остатков, так и мусора, жителями областного центра, сотрудниками управления надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода совместно со специалистами МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» и работниками городской администрации продолжает проводиться комплекс мероприятий, направленный на стабилизацию обстановки с пожарами.

Мобильные группы ежедневно патрулируют Западный и Восточный округ города Белгорода с целью выявления случаев палов пожнивных остатков, мусора и сухой травы на придомовых территориях. 21 сентября в ходе проведенного рейда инспекторами надзорной деятельности и профилактической работы было выписано 4 протокола об административном правонарушении.

В ходе рейдов с населением проводятся беседы о соблюдении правил пожарной безопасности, разъясняются требования по использованию открытого огня и разведения костров на приусадебных участках, вручаются памятки.

Сотрудники МЧС напоминают всем белгородцам, что сжигание травы и мусора является нарушением требования пожарной безопасности (ст. 20.4 ч. 1 КоАП РФ) и влечет наложение административного штрафа на граждан от 2 тыс. до 3 тыс. рублей, на должностных лиц от 6 до 15 тыс. рублей, на юридических лиц от 150 до 200 тыс. рублей.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима (ст. 20.4 ч. 2 КоАП РФ), влекут наложение административного штрафа на граждан от 2 до 4 тыс. рублей, на должностных лиц от

15 до 30 тыс. рублей, на юридических лиц от 200 до 400 тыс. рублей.

Если сжигание сухой травы и мусора приводит к возникновению пожара и уничтожению или повреждению чужого имущества, либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, виновники могут быть привлечены к административной ответственности согласно ст. 20.4 ч. 6 КоАП РФ, которая предусматривает наказание в виде штрафа на граждан от 4 до 5 тыс. рублей, на должностных лиц от 40 до 50 тыс. рублей, на юридических лиц от 350 до 400 тыс. рублей.

**Начальник ОПОД МЧС России
Марина Антонова**



«МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ»: СОТРУДНИКИ МЧС РАССКАЗЫВАЮТ ДЕТЯМ О ТОМ, КАК НЕ ДОПУСТИТЬ БЕДЫ

В рамках «Месячника безопасности», проходившего на территории региона с 15 августа по 15 сентября, сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводили профилактические встречи с детьми, в ходе которых мальчишкам и девчонкам напоминали правила пожарной безопасности и правила поведения на водоемах. Так, 18 августа в гости к огнеборцам пожарно-спасательной части № 4 города Белгорода пришли члены межрегионального межотраслевого союза «Правда» вместе со своими детьми.

Встретил гостей начальник пожарной части Владимир Курганский. Он провел с детьми и их

пожарно-спасательный инвентарь. Также ребятам показали дыхательные аппараты со сжатым воздухом. В гараже пожарной части экскурсантов «ожидала» спецтехника. Особого внимания удостоился пожарный автомобиль АЦ-3,2-40/4, который отличается современным дизайном, надежностью, экономичностью, высокой степенью автоматизации управления. Также ребята увидели колесчатый автоподъемник, автолестницу и лафетный ствол – теперь они не только знают название спецтехники, но и ее предназначение, когда и для чего ее используют пожарные.

В заключение экскурсии гостей пригласили посмотреть фотовы-



родителями небольшую беседу о правилах пожарной безопасности, а затем показал служебные помещения пожарной части. В пункте связи ребята увидели телефонный аппарат, с которого диспетчер, находясь на боевом дежурстве, управляет пожарные машины на происшествии, комнату отдыха, где пожарные отдыхают в свободное от работы время, учебные классы, а также рукавный пост, технический пост и пост газодымозащитной службы. Особое впечатление на ребят произвела боевая одежда и

ставку, посвященную Году гражданской обороны «2017 – Год гражданской обороны. История. Современность. Будущее».

И родителям, и ребятам экскурсия очень понравилась, многие из них задавали вопросы: как стать пожарным, где нужно учиться и какими качествами должен обладать огнеборец. Остались довольны и бойцы пожарной части, которые зарядились от ребят положительными эмоциями.

**Начальник ОПОД МЧС России
Марина Антонова**

О ХОДЕ РАБОТЫ ПО ВНЕДРЕНИЮ, РАЗВИТИЮ И МОДЕРНИЗАЦИИ АПК «БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД»

В соответствии с планом антитеррористической комиссии 2017 года, 28 сентября текущего года на базе Управления ГО и ЧС города Белгорода состоялся семинар-совещание по теме «О реализации плана мероприятий по построению и развитию АПК «Безопасный город». Проходил семинар-совещание под руководством секретаря Совета безопасности Белгородской области Мантулина Олега Викторовича, приняли участие в нём заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Кудренко Владимир Владимирович, начальник МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» Баранов Виктор Викторович, представители УМВД г. Белгорода и секретари Совета безопасности муниципальных районов и городских округов области.

Проект «Безопасный город» включает в себя несколько направлений: правоохранная деятельность, экологическая безопасность, защита от техногенных угроз и безопасность объектов коммунальной инфраструктуры.

Секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Мантулин отметил, что АПК «Безопасный город» – это комплекс сложных организационных и технических мероприятий, требующий значительных финансовых затрат.



– Сейчас на реализации находятся такие проекты, как создание единой системы видеонаблюдения на территории Белгородской агломерации и установка системы комплексного мониторинга движения автотранспорта с функцией распознавания ГРЗ на въездах и выездах из города, – добавил Олег Мантулин.

На совещании с докладом выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области, по антикризисному управлению Кудренко Владимир Владимирович.

В своём докладе он отметил, что в целях реализации Концепции построения и развития АПК «Безопас-

ный город» на территории области созданы межведомственные комиссии, как на субъектовом уровне, так и в каждом муниципальном районе и городском округе. Разработаны и согласованы с Советом главных конструкторов технические задания пилотных зон области. Владимир Кудренко обратил внимание участников совещания на то, что утверждена гибридная схема создания АПК «Безопасный город» на территории муниципальных образований области. Он также отметил, что все ЕДДС муниципальных образований области готовы к проведению мероприятий по построению и развитию АПК «Безопасный город» на их базе. В соответствии с решением областной КЧС утвержден план работы областной межведомственной комиссии по вопросам построения, развития и внедрения АПК «Безопасный город» на 2017 год. Кроме того, утверждена подпрограмма «Построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в государственной программе Белгородской области «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Белгородской области на 2014–2020 годы» с обеспечением соответствующего финансирования за счет областного бюджета.

**Начальник ОПОД МЧС России
Марина Антонова**

МЕЛОЧЕЙ В ВОПРОСАХ БЕЗОПАСНОСТИ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ: ИТОГИ ПРИЕМКИ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Первого сентября тысячи детей и подростков сели за парты, чтобы погрузиться в мир новых знаний, науки и творчества. И очень важно, чтобы находясь в стенах образовательных учреждений, юные жители

региона были максимально защищены от различных чрезвычайных ситуаций. С этой целью готовность образовательных учреждений Белгородской области к приёму детей проверила специальная межведом-

ственная комиссия, куда входили представители всех надзорных органов, в том числе сотрудники структур, отвечающих за безопасность учащихся в процессе обучения. Важный этап в процессе приемки образовательных учреждений – это оценка защищенности объекта с противопожарной точки зрения.

В Белгородской области инспекторами управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по региону в рамках приемки обследованы 1164 образовательных учреждения, а это 539 общеобразовательных школ, 477 детских садов, 47 учреждений среднего и высшего профессионального обра-

зования, а также учреждения дополнительного образования детей.

Проверка образовательных учреждений перед новым учебным годом – ответственный этап для каждого образовательного учреждения. Это своего рода экзамен, который сдают руководители объекта, и здесь неудовлетворительных оценок быть не должно. Сотрудники МЧС проверяли работоспособность автоматической пожарной сигнализации, состояние электроприборов, содержание эвакуационных выходов, наличие планов эвакуации, первичных средств пожаротушения – одним словом всё, что может помочь предотвратить трагедию в образовательном учреждении. Поэтому и сами руководители объек-



тов стараются сделать всё, чтобы обеспечить защиту детей на самом высоком уровне, прислушиваются к рекомендациям специалистов и устраняют все выявленные нарушения в кратчайшие сроки.

Приемка школ в Белгородской области к новому учебному году

завершилась 15 августа. Как показали ее результаты, объектов с нарушениями требований пожарной безопасности в настоящее время в регионе нет.

**Заместитель начальника
ОПОД МЧС России
Наталья Гончаренко**



СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРОВОДЯТ УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ РЕГИОНА



1 сентября в рамках «Месячника безопасности» сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели в школах, средних специальных и высших учебных заведениях региона уже ставшие традиционными Уроки безопасности.

В День знаний сотрудники МЧС напомнили учащимся о необходимости соблюдать основные правила безопасного поведения во время учебы, в быту и на природе.

Такие уроки в первый учебный день прошли в школах № 17 и № 19 областного центра. В гости к ребятам пришли инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Иван Носатов и Ирина Стругова, чтобы закрепить с ними знания по основам безопасности жизнедеятельности. Основная задача такой встречи – напомнить детям элементарные правила осторожного обращения с огнем и обучить умению пра-

вильно действовать в случае возникновения пожара. Особое внимание во время занятия сотрудники МЧС уделили разговору о различных видах огнетушителей и порядке их применения. Так, учащимся рассказали, в каких случаях лучше применить порошковые огнетушители, а в каких эффективнее – воздушно-пенные и углекислотные.

Дети с большим интересом слушали инспекторов, задавали интересные вопросы. Со-

трудники МЧС отмечают: проводить подобные уроки нужно обязательно, чтобы подготовить учащихся к возможным опасным ситуациям в жизни, научить необходимым мерам предосторожности.

Подобные мероприятия проводились во всех учебных заведениях области в рамках «Месячника безопасности» до середины сентября.

Заместитель начальника ОИОД МЧС России Наталья Гончаренко

СОЦИАЛЬНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ДЕТИ И БЕЗОПАСНОСТЬ»



В рамках Года гражданской обороны, 28 сентября на базе Учебно-методического центра Белгородской области прошла социально-профилактическая акция «Дети и безопасность» с показом средств индивидуальной защиты, знакомством с работой Центра обработки вызовов – «112», обзорной экскурсией по ОБОУ ДПО «УМЦ по ГОЧС Белгородской области» и посещением Музея Главного управления МЧС России по Белгородской области. Встречал кадетский 8-а класс МОУ «Краснояржская СОШ № 2» начальник Учебно-методического центра Бондарь Юрий Васильевич. Он рассказал и показал ребятам, как работает Учебно-методический центр, ознакомил их с работой центра обработки вызовов – «112». Теперь школьники знают, что Центр обработки вызовов «Системы-112» представляет собой современный комплекс, предназначенный для приема и обработки звонков, поступающих по Единому номеру вызова экстренных оператив-

ных служб «112» от населения города Белгорода и Белгородского района. Также сюда автоматически переадресовываются все звонки, не принятые по каким-либо причинам в течение 8 секунд Едиными дежурно-диспетчерскими службами районов, что помогает обеспечить 100% прием обращений граждан по единому номеру «112». Преподаватели УМЦ рассказали школьникам об истории становления Гражданской обороны и её задачах на современном этапе в доступной для ребят форме. Школьникам предложили поучаствовать в интеллектуальной викторине «Зналок ГО», и с помощью компьютерного тестирования выявили «Знатока Гражданской обороны». Ею оказалась учащаяся 8-а класса Мария Шепеленко.

Впрочем, с особым нетерпением ребята ждали практической части акции – когда можно было не только посмотреть на средства индивидуальной защиты, но и поучиться надевать противогазы и костюм Л-1, предназначенный для использования в качестве универсальной специальной одежды при защите кожных покровов, одежды и обуви от воздействия отравляющих веществ. Особое внимание школьников обратили на то, что средства индивидуальной защиты применяются для экстренной эвакуации людей из зон поражения при техногенных авариях, включая пожары. В заключительной части акции кадет пригласили в музей Главного управления МЧС России по Белгородской области. Здесь они узнали много нового об истории создания и развитии противопожарной службы в Белгородской

области, пожарной добровольчества, о работе подразделений поисково-спасательной службы Белгородской области. В экспозиции музея мальчишки и девочки смогли познакомиться с подлинными документами, приказами прошлых лет, с фотовыставкой, на которой представлена работа спасателей, взрывотехников, водолазов и кинологов. Особое внимание в экспозиции уделено истории Гражданской обороны. Здесь представлены исторические документы, в фотографиях запечатлены значимые моменты развития местной противовоздушной обороны.



Завершилось мероприятие вручением почетной грамоты и памятного подарка в виде детской мультимедийной энциклопедии «Основы безопасности жизнедеятельности» победителю компьютерного тестирования «Зналок Гражданской обороны» Марии Шепеленко.

Начальник ОИОД МЧС России Марина Антонова

СОТРУДНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ АНДРЕЙ КОЖЕМЯКИН ПОЛУЧИЛ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАСТЕР СПОРТА РОССИИ»



Напомним, что Андрей Кожемякин уже около шести лет трудится диспетчером службы пожаротушения в Главном Управлении МЧС России по Белгородской области, успевая при этом в свободное от работы время уделять серьезное внимание тренировкам.

Коллектив Главного управления МЧС России по Белгородской области поздравляет коллегу с высокими достижениями в спорте и желает дальнейших побед!

Заместитель начальника ОИОД МЧС России Наталья Гончаренко

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ПРОВЕДЕНЫ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРАВООПРЕДЕЛИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО НАДЗОРА

16 августа в Главном управлении МЧС России по Белгородской области под руководством заместителя начальника Главного управления – начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Алексея Гусева проведены публичные обсуждения результатов обобщения и анализа правоприменительной практики органов государственного надзора МЧС России.

Публичные слушания проводились по следующему виду государственного надзора (контроля): федеральный государственный пожарный надзор; федеральный государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций; государственный надзор в области гражданской

обороны; государственный надзор во внутренних водах и в территориальном море Российской Федерации с маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, и базами (сооружениями) для их стоянок; лицензионный контроль при осуществлении деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений; лицензионный контроль при осуществлении деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры.

При проведении публичных обсуждений особое внимание было уделено ключевым характеристикам программ про-

филактических мероприятий, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований с разъяснениями о возможных мероприятиях по их устранению, причин возникновения типовых нарушений обязательных требований, а также дано руководство по соблюдению обязательных требований, дающее разъяснение, какое поведение является правомерным.

На заседании в публичных обсуждениях приняли участие представители общероссийских общественных объединений предпринимателей (Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»), Общероссийская общественная организация «Деловая Россия», Общественной палаты Российской Федерации, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Белгородской области, отраслевых ассоциаций, органов исполнительной власти Белгородской области.

В ходе проведения заседания представители общероссийских общественных объединений задали вопросы по проведению надзорных мероприятий, на которые были даны исчерпывающие ответы.

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ. РЕКОМЕНДАЦИИ ГРАЖДАНАМ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

Подозрительный предмет

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять?

Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания.

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен – немедленно сообщите о находке в ваше отделение милиции.

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении,

немедленно сообщите о находке администрации или охране.

Во всех перечисленных случаях:

не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет;

зафиксируйте время обнаружения предмета;

постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки;

обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем).

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.

Получение информации об эвакуации

Сообщение об эвакуации может поступить не только в случае обнаружения взрывного устройства и ликвидации последствий террористического акта, но и при пожаре, стихийном бедствии и т.п. Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте

их команды. Если вы находитесь в квартире, выполните следующие действия:

возьмите личные документы, деньги, ценности;

Отключите электричество, воду и газ;

Окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей;

Обязательно закройте входную дверь на замок – это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров.

Не допускайте паники, истерики и спешки. Помещение покидайте организованно. Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц. Помните, что от согласованности и четкости ваших действий будет зависеть жизнь и здоровье многих людей.

Региональное управление МЧС напоминает о контактных телефонах специальных служб, по которым можно сообщить о предполагаемом или совершенном теракте:

- Телефон Единой службы спасения - 112,

- Телефон дежурной службы УФСБ России по Белгородской области – 27-32-02,

- «Телефон доверия» УФСБ России по Белгородской области – 27-02-55.



Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова - начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
Н.Ю. Гончаренко - заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
В.Н. Полуляхова - главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
О.С. Данилова - ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО
«Белгородская областная
типография», г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого, 111а.

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 7615.